

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертационной работе **Пактовского Юрия Германовича** «Ранний палеозой как стадия россышной алмазоносности в Южном Притиманье (Пермский край)», представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.01. «Общая и региональная геология»

Юрий Германович после окончания Пермского госуниверситета в 2004 г. продолжил работу в производственных геологических организациях. В 2014 г. он был приглашён на кафедру минералогии и петрографии Пермского госуниверситета в качестве ассистента. В настоящее время с 2015 г. он работает в должности старшего преподавателя, его основная преподаваемая дисциплина «Петрография». Во время работы в университете он не прерывал практических исследований на территории Уральского алмазоносного минералогического района. Свои исследования он использовал в процессе обучения студентов, в том числе организуя полевые практики в алмазоносный район Пермского края.

Наибольшее внимание на исследование территории Южного Притиманья он обратил в последнее десятилетие. В этот период ему пришлось принимать непосредственное участие в изучении геологии региона. Накопленный фактический материал позволил ему создать основу для выполнения научных исследований по теме кандидатской диссертации.


Исследуемая территория характеризуется сложным геологическим строением, наличием «немых» толщ пород рубежа позднего протерозоя и раннего палеозоя, что обусловило в качестве первого защищаемого положения поставить решение проблемы восстановления геологической истории и геодинамики региона, с чем Юрий Германович успешно справился.

Второе защищаемое положение вытекает из проблемы выявления перерывов в осадконакоплении, к которым могли бы быть приурочены продуктивные алмазоносные коллекторы. Эта общегеологическая проблема также была достаточно успешно решена диссертантом. Им лично впервые на данной территории были выявлены пустынные отложения и проведена их интерпретация.

Занимаясь практическими вопросами геологического обеспечения ранее разрабатывавшихся в Пермском крае месторождений алмазов, Юрий Германович творчески подошел к оценке алмазоносности региона. Он теоретически обосновал возможность появления новых перспектив в этом направлении. Чрезвычайно важным является его вывод о необходимости детального изучения силурийских пород, как нового коллектора алмазов. Поставленная проблема раскрыта в третьем защищаемом положении.

В процессе работы над диссертацией Ю.Г. Пактовский достаточно полно овладел методикой исследования геологических объектов, получил новые оригинальные данные, его труд внесёт определённый вклад в теорию и практику общей и региональной геологии.

Считаю, что диссертационная работа **Юрия Германовича ПАКТОВСКОГО** «Ранний палеозой как стадия россышной алмазоносности в Южном Притиманье (Пермский край)», представленная на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.01. «Общая и региональная геология», отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а он заслуживает присвоения ученой степени кандидата геолого-минералогических наук.

Научный руководитель,  
доктор геолого-минералогических наук,  
доцент   
14 марта 2022 г.

Ибламинов Рустем Гильбрахманович

Подпись  заверяю  
Ученый секретарь совета  
Ерш. Е.Ф. 